



无意?

## 惠山起火,可能是有人吸烟闹的

### 参与扑救的城管队长提醒登山者,千万不要把火种带上山

昨天下午三点半左右,无锡惠山森林公园三茅峰上突然冒起了浓烟。事故发生后,无锡消防、城管等部门立即出动,火势在昨晚七点十分左右得到控制。据初步了解,此次火灾燃烧面积有数百平米,疑因登山者乱扔烟头所致,目前暂未有人员伤亡。

徐振

#### 救火花了近三个小时

昨天下午五点多,记者来到惠山山脚下,惠山上已看不到火势和烟。不过在惠山下还能闻到一股很浓的焦味。附近的居民沈老伯告诉记者:“惠山上的火是下午三四点钟烧起来的,应该是在半山腰。看起来火势挺大的,不知道是什么原因,不过消防的人都上去了。”

记者从无锡市公安消防支队获悉,他们共派出了五辆消防车24名队员,从昨天下午四点一直到昨晚六点四十分左右才离开。“我们的消防车和队员是确保没有明火后再离开的,离开时将剩下的工作移交给了森林警察,以防有隐藏的火种再次燃起明火。”消防支队相关负责人表示。

火灾发生后,无锡的城管队员也迅速加入了救火行动中。无锡市北塘区城管执法大队山北中队的罗队长告诉记者:“下午三点四十分左右,我们在惠山脚下看到山上有浓烟冒出,便联系了山林防火队。同时,我们先期两个组共18名队员也立即带着铁锹往山顶上赶,后续的12名队员也随后赶到。”

“当时山上的火势很大,大片的树木都燃烧起来了,燃烧面积估计有几百平米。消防队员拿着水带从山上一路往下喷,我们是先用灭

火弹往火势大的地方扔,火小了以后再用铁锹将其扑灭。”罗队长说。

#### 两小时后又发现明火

罗队长表示,昨天下午四点半左右,山上的明火已基本被扑灭。尽管如此,各路救火队员仍然不敢掉以轻心。他说:“我们必须在山上守一段时间,防止火势再次出现。”

果不其然,昨晚六点五十分左右,在惠山一处山沟中又突然出现了明火。“火种藏在树叶下面,用水带喷洒时,水可能没有渗进去。风一吹,火又着起来了。”罗队长说。

虽然早有预料和准备,不过由于新出现的明火是在山沟中,从上面很难够得着。“我们扔了好几个灭火弹都没用。”罗队长说。于是,森林警察赶紧拿着灭火器从山路绕到了着火点的下方,于昨晚七点十分左右成功将火扑灭。

导致这场火灾的原因是什么呢?在火情得到控制后,罗队长和山林防火队以及山北街道的工作人员在现场进行了分析。“我们猜测可能是有登山者将还燃着的烟头随手丢到树林里,导致了这场火灾。现在山上有许多枯叶,很容易就会燃起来。”罗队长提醒登山者,现在天干物燥,绝对不要将火种带上山,要抽烟也必须到可以抽烟的地方。



惠山着火,城管队员和友人奋力扑救 城管供图

有意!

## 雾霾才消停,就有人偷偷烧垃圾

### 城管表示将加大巡查力度,一旦发现肇事者将予以严惩

锡城迎来清新的空气才两天,就有人在路边焚烧垃圾破坏空气。12月10日上午,有人在滨湖区观顺道拆迁地块内焚烧垃圾,巡查至此的太湖街道城管队员发现后及时扑灭了火源。

当日上午8点,太湖街道城管中队接到市民举报,称有人在观顺道上焚烧垃圾,赶到现场后,队员发现,在观顺道上的一处拆迁工地内,大量的杂草和枯枝落叶等绿化垃圾

被堆在一起焚烧,现场冒出了大量的浓烟。

但是在焚烧现场,除几名拾荒者外,队员没有发现焚烧垃圾的当事人。随后到附近的厂借来了水桶将火头浇灭。

城管队员走访后了解到,这些绿化垃圾有可能是有人运过来偷倒的。对此,太湖街道城管表示,将加大巡查力度,对偷倒垃圾、恶意焚烧的当事人予以严惩。秦峥 胡婧姣



这堆冒烟的垃圾是有人偷偷倾倒、点燃的 城管供图

### 活越来越难找,生活成本却越来越高

## 比往年提前半个月,民工踏上回乡路

“1月底就过年了,打算早点回老家。”昨日上午,老家在湖北宜昌的张先生和几名同乡一起,坐在火车站南广场的花坛边上,四周堆满了包裹。记者了解到,由于近期气温持续走低,不少外来务工人员都打算早点回家,今年的返乡潮已经逐步开始。匡笠

张先生外出打工已有4个年头,今年年初来到无锡,在锡山区一家企业工作。“每年都要等到过年前半个月才回去。”张先生介绍说,以前在徐州、南京等几个城市都打过工,今年跟着一名老乡来到无锡,差不多工作了10个月,但没赚到多少钱。“离过年还有1个半月,还不如早点回家歇歇”。

坐在一旁的赵先生是张先生的同乡,近一年来,两个人在不同的地方打工,几天前才联系好一起坐火车回家。据赵先生透露,当时他们一批一共来了10多人,现在还剩下5个人在无锡,这次回家的就他们两人。虽然现在来无锡打工的人越来越多,但能干活的地方越来越少,生活成本却越来越高。年初,就有几个

老乡因找不到工作,“转战”其他城市去了。昨日,无锡火车站一位负责人向记者透露,目前开往全国各地的火车票余量都很足,但可以明显感觉到,农民工群体乘坐火车的人数已有了明显的增加。一般情况下,民工返乡潮开始于春节前一个月,今年民工回家的时间比以往早了一些。现在的民工数量虽然比不上春节期间,但已比平时高出一倍。

此外,无锡火车站最近开出的务工团体受理专窗,也受到民工们的青睐。从12月9日至今,已有189个企业来登记办理了团体票购票业务,其中通过乘客自发组织的团体订单,已有50个左右。其中大部分订单是前往四川、湖北、安徽、陕西、山西等地。

#### 天气

### 最低温重返0℃以上

期盼已久的西北风昨天如约而至,将锡城积累了一周的灰霾驱逐出境。不过,这样的好空气是有代价的,根据无锡气象台预报,冷空气过境,锡城气温明显下降,昨日早晨的最低气温降到-1.1℃,今天的最低温可能降低到-1℃。好在明后两天,最低气温就会重返0℃以上。唐奕

#### 今明后三天天气

今天,多云有时阴,-1~12℃  
明天,多云,1~12℃  
后天,多云,2~13℃

#### 速读

### 原产地翡翠品鉴会 周六亮相崇安寺

“金世缘珠宝、多彩公益基金首届原产地翡翠臻品品鉴会”将于12月14日至12月20日在崇安寺金世缘珠宝店举办,举办方承诺,销售所得中一部分将赠予无锡多彩公益基金会。

本次品鉴会产品为直接采购原石,全部为A货。同时,现场有专家指导购买。多才

### 供电计划投4900万 帮4.2万户市民换表箱

为了消除老新村居民旧表箱可能存在的安全隐患,无锡市供电公司今年拿出500万,集中为15个老旧小区共6545户居民更换了表箱,截至昨日已经全部更换完毕。“为老百姓更换旧表箱是惠民工程,我们明年将加大工作力度。”无锡市供电公司相关负责人昨日告诉记者,他们计划明年拿出4900万,更换42000户老旧表箱,并对剩余的破损表箱进行全面修整。唐奕

#### 停气

因燃气施工需要,光洋轴承、易能科技等用户,将于12月13日9:00至17:00停气。唐奕

### 刷牡丹快报商联卡 订现代快报享优惠

中国最大的商业银行工商银行联合国内主流媒体现代快报共同打造“牡丹快报商联卡”,牡丹快报商联卡是一张功能强大的商务主题信用卡,为持卡人提供多层次的安全保障和优惠服务。即日起成功申办牡丹快报商联卡并绑定一张任意金额即可享有优惠(5年)内年费。目前无锡地区所有工商银行网点均可受理办卡。

详询: 82726726  
82725725



即日起牡丹快报商联卡持卡人订购2014年度现代快报可在原订360元基础上享受60元优惠。

请读者到以下邮政网点出示快报商联卡办理订:

城中投递部: 82753517;  
锡沪路投递部: 82413223;  
城南投递部: 85031912;  
梁溪投递部: 85860672;  
东降投递部: 85072821。

办理时间: 今年10月21日起,至12月25日。